
ÌÅÄÈÖÈÍÑÊÈ ÓÍÈÂÅÐÑÈÒÅÒ-ÏËÅÂÅÍ

ÔÀÊÓËÒÅÒ �ÔÀÐÌÀÖÈß�

ÖÅÍÒÚÐ ÇÀ ÄÈÑÒÀÍÖÈÎÍÍÎ ÎÁÓ×ÅÍÈÅ

ÂÈÑØÀ ÌÀÒÅÌÀÒÈÊÀ - Óïðàæíåíèå No. 15.

Òåìà: Íîðìàëíî ðàçïðåäåëåíèå.

Ðàçðàáîòèë: ïðîô. Êîñòî Ìèòîâ ä.ìàò.í.

ãð. Ïëåâåí 2020ã.



Óïðàæíåíèå 15. Íîðìàëíî ðàçïðåäåëåíèå.

Ïëàí íà çàíÿòèåòî

1 Òåîðåòè÷íà ÷àñò (Ëåêöèÿ 15.)

Ôóíêöèÿ íà ðàçïðåäåëåíèå è ïëúòíîñò íà íîðìàëíà ñë. âåëè÷èíà.

Ñòàíäàðòíî íîðìàëíî ðàçïðåäåëåíèå.

Ôîðìóëà çà ïðåîáðàçóâàíå íà íîðìàëíà ñë. âåëè÷èíà N(m, σ2) êúì
ñòàíäàðòíà íîðìàëíà ñë âåëè÷èíà.

Ôðîìóëè çà ïðåñìÿòàíå íà âåðîÿòíîñòè ñâúðçàíè ñ íîðìàëíî

ðàçïðåäåëåíèå.

Èçïîëçâàíå íà òàáëèöà íà ñòàíäàðòíî íîðìàëíî ðàçïðåäåëåíèå.

2 Ïðàêòè÷åñêà ÷àñò

Çàäa÷è:

Ïîäðîáíî ðåøåíè ïðèìåðè ïî íÿêîè îò äàäåíèòå â òåîðåòè÷íàòà

÷àñò òåìè:

Ïðåñìÿòàíå íà âåðîÿòíîñòè çà íîðìàëíî ðàçïðåäåëåíè ñë.

âåëè÷èíè.

Èçïîëçâàíå íà íîðìàëíî ðàçïðåäåëåíèå â ïðàêòè÷åñêè çàäà÷è.

Çàäà÷è îò çà ñàìîñòîÿòåëíî ðåøàâàíå.
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Óïðàæíåíèå 15. Íîðìàëíî ðàçïðåäåëåíèå. Íîðìàëíî ðàçïðåäåëåíèå

Äåôèíèöèè

Íåïðåêúñíàòà ñë. âåëè÷èíà X , êîÿòî çà âñÿêî x ∈ (−∞,∞) âçèìà
ñòîéíîñò â èíòåðâàëà (−∞, x ] ñ âåðîÿòíîñò

FX (x) = P(X ≤ x) =
1√
2πσ

∫ x

−∞
e

(u−m)2

2σ2 du

ñå íàðè÷à íîðìàëíî ðàçïðåäåëåíà ñë. âåëè÷èíà ñúñ ñðåäíà ñòîéíîñò m
è äèñïåðñèÿ σ2.
Òîâà ñå îçíà÷àâà òàêà X ∼ N(m, σ2).
Äà ïîâòîðèì: m = E (X ), σ2 = D(X ).
Ôóíêöèÿòà FX (x) ñå íàðè÷à ôóíêöèÿ íà ðàçïðåäåëåíèå íà íîðìàëíàòà
ñë. âåëè÷èíà X .
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Óïðàæíåíèå 15. Íîðìàëíî ðàçïðåäåëåíèå. Íîðìàëíî ðàçïðåäåëåíèå

Äåôèíèöèè

Â ÷àñòíèÿ ñëó÷àé, êîãàòî m = 0, σ2 = 1 ñë. âåëè÷èíà ùå îçíà÷àâàìå

ñ Z è íåéíàòà ôóíêöèÿ íà ðàçïðåäåëåíèå ñ

Φ(z) = P(Z ≤ z) =
1√
2π

∫ z

−∞
e

u2

2 du, z ∈ (−∞,∞)

ñå íàðè÷à ñòàíäàðòíà íîðìàëíà ñë. âåëè÷èíà ñúñ ñðåäíà ñòîéíîñò 0 è

äèñïåðñèÿ 1. Òîâà ñå îçíà÷àâà òàêà Z ∼ N(0, 1).
Äà ïîâòîðèì: E (Z ) = 0,D(Z ) = 1.
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Óïðàæíåíèå 15. Íîðìàëíî ðàçïðåäåëåíèå. Íîðìàëíî ðàçïðåäåëåíèå

Êðèâà íà Ãàóñ

Ôóíêöèÿòà φ(z) = Φ′(z) = 1√
2π
e

z2

2 , z ∈ (−∞,∞) èìà ñëåäíàòà

ãðàôèêà èçâåñòíà êàòî êðèâà íà Ãàóñ:

Φ(z0)

z0

0−3 −2 −1 1 2 3

z

φ(z)

Çàùðèõîâàíîòî ëèöå å P(Z ≤ z0) = Φ(z0) = 1√
2π

∫ z0
−∞ e

z2

2 dz .
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Óïðàæíåíèå 15. Íîðìàëíî ðàçïðåäåëåíèå. Íîðìàëíî ðàçïðåäåëåíèå

Ëèíåéíî ïðåîáðàçóâàíèå íà íîðìàëíî ðàçïðåäåëåíà ñë.

âåëè÷èíà.

Àêî

X ∼ N(m, σ2), òî
X −m

σ
= Z ∼ N(0, 1).

Òàçè âðúçêà íè äàâà âúçìîæíîñò äà ïðåñìÿòàìå âåðîÿòíîñòè çà

ðàçëè÷íè íîðìàëíî ðàçïðåäåëåíè ñë. âåëè÷èíè, êàòî ãè ïðåîáðàçóâàìå

äî N(0, 1) è èçïîëçâàìå òàáëèöà çà ñòîéíîñòèòå íà ôóíêöèÿòà Φ(z).
Íåêà X ∼ N(m, σ2). Ùå èçïîëçâàìå ñëåäíèòå ôîðìóëè:

1 P(X ≤ x) = Φ(z), êúäåòî z =
x −m

σ
;

2 P(X ≥ x) = 1− Φ(z), êúäåòî z =
x −m

σ
;

3 P(x1 < X ≤ x2) = Φ(z2)− Φ(z1), êúäåòî z1 =
x1 −m

σ
,

z2 =
x2 −m

σ
.
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Óïðàæíåíèå 15. Íîðìàëíî ðàçïðåäåëåíèå. Íîðìàëíî ðàçïðåäåëåíèå

Òàáëèöà íà ñòàíäàðòíî íîðìàëíî ðàçïðåäåëåíèå

z 0 0,01 0,02 0,03 0,04 0,05 0,06 0,07 0,08 0,09

0 0,5 0,50399 0,50798 0,51197 0,51595 0,51994 0,52392 0,5279 0,53188 0,53586

0,1 0,53983 0,5438 0,54776 0,55172 0,55567 0,55962 0,56356 0,56749 0,57142 0,57535

0,2 0,57926 0,58317 0,58706 0,59095 0,59483 0,59871 0,60257 0,60642 0,61026 0,61409

0,3 0,61791 0,62172 0,62552 0,6293 0,63307 0,63683 0,64058 0,64431 0,64803 0,65173

0,4 0,65542 0,6591 0,66276 0,6664 0,67003 0,67364 0,67724 0,68082 0,68439 0,68793

0,5 0,69146 0,69497 0,69847 0,70194 0,7054 0,70884 0,71226 0,71566 0,71904 0,7224

0,6 0,72575 0,72907 0,73237 0,73565 0,73891 0,74215 0,74537 0,74857 0,75175 0,7549

0,7 0,75804 0,76115 0,76424 0,7673 0,77035 0,77337 0,77637 0,77935 0,7823 0,78524

0,8 0,78814 0,79103 0,79389 0,79673 0,79955 0,80234 0,80511 0,80785 0,81057 0,81327

0,9 0,81594 0,81859 0,82121 0,82381 0,82639 0,82894 0,83147 0,83398 0,83646 0,83891

1 0,84134 0,84375 0,84614 0,84849 0,85083 0,85314 0,85543 0,85769 0,85993 0,86214

1,1 0,86433 0,8665 0,86864 0,87076 0,87286 0,87493 0,87698 0,879 0,881 0,88298

1,2 0,88493 0,88686 0,88877 0,89065 0,89251 0,89435 0,89617 0,89796 0,89973 0,90147

1,3 0,9032 0,9049 0,90658 0,90824 0,90988 0,91149 0,91309 0,91466 0,91621 0,91774

1,4 0,91924 0,92073 0,9222 0,92364 0,92507 0,92647 0,92785 0,92922 0,93056 0,93189

1,5 0,93319 0,93448 0,93574 0,93699 0,93822 0,93943 0,94062 0,94179 0,94295 0,94408

1,6 0,9452 0,9463 0,94738 0,94845 0,9495 0,95053 0,95154 0,95254 0,95352 0,95449

1,7 0,95543 0,95637 0,95728 0,95818 0,95907 0,95994 0,9608 0,96164 0,96246 0,96327

1,8 0,96407 0,96485 0,96562 0,96638 0,96712 0,96784 0,96856 0,96926 0,96995 0,97062

1,9 0,97128 0,97193 0,97257 0,9732 0,97381 0,97441 0,975 0,97558 0,97615 0,9767
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Óïðàæíåíèå 15. Íîðìàëíî ðàçïðåäåëåíèå. Íîðìàëíî ðàçïðåäåëåíèå

Ïðîäúëæåíèå íà òàáëèöàòà

z 0 0,01 0,02 0,03 0,04 0,05 0,06 0,07 0,08 0,09

2 0,97725 0,97778 0,97831 0,97882 0,97932 0,97982 0,9803 0,98077 0,98124 0,98169

2,1 0,98214 0,98257 0,983 0,98341 0,98382 0,98422 0,98461 0,985 0,98537 0,98574

2,2 0,9861 0,98645 0,98679 0,98713 0,98745 0,98778 0,98809 0,9884 0,9887 0,98899

2,3 0,98928 0,98956 0,98983 0,9901 0,99036 0,99061 0,99086 0,99111 0,99134 0,99158

2,4 0,9918 0,99202 0,99224 0,99245 0,99266 0,99286 0,99305 0,99324 0,99343 0,99361

2,5 0,99379 0,99396 0,99413 0,9943 0,99446 0,99461 0,99477 0,99492 0,99506 0,9952

2,6 0,99534 0,99547 0,9956 0,99573 0,99585 0,99598 0,99609 0,99621 0,99632 0,99643

2,7 0,99653 0,99664 0,99674 0,99683 0,99693 0,99702 0,99711 0,9972 0,99728 0,99736

2,8 0,99744 0,99752 0,9976 0,99767 0,99774 0,99781 0,99788 0,99795 0,99801 0,99807

2,9 0,99813 0,99819 0,99825 0,99831 0,99836 0,99841 0,99846 0,99851 0,99856 0,99861

3 0,99865 0,99869 0,99874 0,99878 0,99882 0,99886 0,99889 0,99893 0,99896 0,999

3,1 0,99903 0,99906 0,9991 0,99913 0,99916 0,99918 0,99921 0,99924 0,99926 0,99929

3,2 0,99931 0,99934 0,99936 0,99938 0,9994 0,99942 0,99944 0,99946 0,99948 0,9995

3,3 0,99952 0,99953 0,99955 0,99957 0,99958 0,9996 0,99961 0,99962 0,99964 0,99965

3,4 0,99966 0,99968 0,99969 0,9997 0,99971 0,99972 0,99973 0,99974 0,99975 0,99976

3,5 0,99977 0,99978 0,99978 0,99979 0,9998 0,99981 0,99981 0,99982 0,99983 0,99983

3,6 0,99984 0,99985 0,99985 0,99986 0,99986 0,99987 0,99987 0,99988 0,99988 0,99989

3,7 0,99989 0,9999 0,9999 0,9999 0,99991 0,99991 0,99992 0,99992 0,99992 0,99992

3,8 0,99993 0,99993 0,99993 0,99994 0,99994 0,99994 0,99994 0,99995 0,99995 0,99995

3,9 0,99995 0,99995 0,99996 0,99996 0,99996 0,99996 0,99996 0,99996 0,99997 0,99997

4 0,99997 0,99997 0,99997 0,99997 0,99997 0,99997 0,99998 0,99998 0,99998 0,99998
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Óïðàæíåíèå 15. Íîðìàëíî ðàçïðåäåëåíèå. Íîðìàëíî ðàçïðåäåëåíèå

Äîïúëíèòåëíè ôîðìóëè

Ïîðàäè òîâà, ÷å â òàáëèöàòà ñà äàäåíè ñòîéíîñòèòå íà Φ(z) çà z ≥ 0
èçïîëçâàìå ñëåäíèòå ïðàâèëà:

4 Àêî z < 0 òî Φ(z) = 1− Φ(|z |).
5 Àêî z > 0 è ïðåñìÿòàìå P(−z < Z ≤ z), èçïîëçâàìå ôîðìóëàòà

P(−z < Z ≤ z) = 2.Φ(z)− 1.
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Óïðàæíåíèå 15. Íîðìàëíî ðàçïðåäåëåíèå. Íîðìàëíî ðàçïðåäåëåíèå

Ðåøåíè ïðèìåðè

1 ïðèìåð. Ñëó÷àéíàòà âåëè÷èíà X å íîðìàëíî ðàçïðåäåëåíà ñúñ

ñðåäíî m = 2 è ñòàíäàðòíî îòêëîíåíèå σ = 3 (X ∼ N(2, 32). Äà ñå
íàìåðÿò âåðîÿòíîñòèòå:

à) P(X ≤ 1); á) P(−1, 5 < X ≤ 1, 6); â) P(X > 1, 9).
Ðåøåíèå: à) Ïðåñìÿòàìå ÷èñëîòî z = 1−2

3 = −1
3 = −0, 33. Òîãàâà

òúðñåíàòà âåðîÿòíîñò ïî ôîðìóëà 1. å P(X ≤ 1) = Φ(−0, 33).
Ïîðàäè òîâà, ÷å ÷èñëîòî z = −0, 33 < 0, ùå èçïîëçâàìå
ôîðìóëàòà 4. ñ êîÿòî íàìèðàìå Φ(−0, 33) = 1− Φ(0, 33). Ñåãà â
òàáëèöàòà íàìèðàìå â íàé-ëÿâàòà êîëîíà z ÷èñëîòî 0, 3 è â

íàé-ãîðíèÿ ðåä ÷èñëîòî 3. Êúäåòî ñå ïðåñè÷àò ðåäà è êîëîíàòà å

Φ(0, 33) = 0, 6293. Tàêà P(X ≤ 1) = 1− 0, 6293 = 0, 3707.
z 0 0,01 0,02 0,03 0,04 0,05 0,06 0,07 0,08 0,09

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

0,3 0,61791 0,62172 0,62552 0,6293 0,63307 0,63683 0,64058 0,64431 0,64803 0,65173

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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Óïðàæíåíèå 15. Íîðìàëíî ðàçïðåäåëåíèå. Íîðìàëíî ðàçïðåäåëåíèå

Ðåøåíè ïðèìåðè

Φ(−0, 33) = 1− Φ(0, 33) = 0, 3707

0, 33−0, 33

0−3 −2 −1 1 2 3

z

φ(z)

à) P(X ≤ 1) = Φ(−0, 33) = 1− Φ(0, 33) = 0, 3707. Íàìåðåíîòî â
òàáëèöàòà Φ(0, 33) = 0, 6293 ñúîòâåòñòâà íà çàùðèõîâàíîòî ëèöå ïîä

êðèâàòà íà Ãàóñ.
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Óïðàæíåíèå 15. Íîðìàëíî ðàçïðåäåëåíèå. Íîðìàëíî ðàçïðåäåëåíèå

Ðåøåíè ïðèìåðè

Ðåøåíèå: á) Ïðåñìÿòàìå ÷èñëàòà z1 = 0,5−2
3 = −1,5

3 = −0, 5 è

z2 = 2,6−2
3 = 0,6

3 = 0, 2. Òîãàâà òúðñåíàòà âåðîÿòíîñò ïî ôîðìóëà 2. å
P(0, 5 < X ≤ 2, 6) = Φ(0, 2)− Φ(−0, 5). Ïîðàäè òîâà, ÷å ÷èñëîòî

z1 = −0, 5 < 0, ùå èçïîëçâàìå ôîðìóëàòà 4. ñ êîÿòî íàìèðàìå
Φ(−0, 5) = 1− Φ(0, 5).
Â òàáëèöàòà íàìèðàìå Φ(0, 2) = 0, 57926 è Φ(0, 5) = 0, 69146 è

çàâúðøâàìå ïðåñìÿòàíåòî.

Òàêà P(0, 5 < X ≤ 2, 6) = Φ(0, 2)− (1− Φ(0, 5)) =
Φ(0, 2) + Φ(0, 5)− 1 = 0, 57926 + 0, 69146− 1 = 1, 27072− 1 = 0, 27072.
Ðåøåíèå: â) Ïðåñìÿòàìå ÷èñëîòî z = 5−2

3 = 1. Ïî ôîðìóëà 3. èìàìå
P(X > 5) = 1− Φ(1). Â òàáëèöàòà íàìèðàìå Φ(1) = 0, 84134.
Òàêà P(X > 5) = 1− 0, 84134 = 0, 15866.
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Óïðàæíåíèå 15. Íîðìàëíî ðàçïðåäåëåíèå. Íîðìàëíî ðàçïðåäåëåíèå

Ðåøåíè ïðèìåðè

Φ(0, 2)− Φ(−0, 5) = 0, 27072

0, 2−0, 5

0−3 −2 −1 1 2 3

z

φ(z)

á) P(0, 5 < X ≤ 2, 6) = Φ(0, 2)− Φ(−0, 5).
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Óïðàæíåíèå 15. Íîðìàëíî ðàçïðåäåëåíèå. Íîðìàëíî ðàçïðåäåëåíèå

Ðåøåíè ïðèìåðè

1− Φ(1) = 0, 15866Φ(1) = 0, 84134

1

0−3 −2 −1 1 2 3

z

φ(z)

â) P(X > 5) = 1− Φ(1).
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Óïðàæíåíèå 15. Íîðìàëíî ðàçïðåäåëåíèå. Íîðìàëíî ðàçïðåäåëåíèå

Ðåøåíè ïðèìåðè

2 ïðèìåð. Òåãëîòî íà õàï÷åòàòà, ïðîèçâåæäàíè îò åäíà àâòîìàòè÷íà

ïðåñà å ñëó÷àéíà âåëè÷èíà X ðàçïðåäåëåíà ïî íîðìàëåí çàêîí ñúñ

ñðåäíî m = 10, 00g . è ñòàíäàðòíî îòêëîíåíèå σ = 0, 055g .
Íàìåðåòå âåðîÿòíîñòòà çà òîâà, ÷å òåãëîòî íà ñëó÷àéíî âçåòî

õàï÷å å â ãðàíèöèòå îò 9, 90g . äî 10, 12g . Êîëêî, ïðèáëèçèòåëíî,
õàï÷åòà ñ òàêîâà òåãëî ùå èìà â îïàêîâêà îò 150 õàï÷åòà?

Ðåøåíèe: Òðÿáâà äà íàìåðèì P(9, 90 < X ≤ 10, 12). Ïðåñìÿòàìå
÷èñëàòà z1 = 9,90−10,00

0,055 = −1, 81 è z2 = 10,12−10,00
0,055 = 2, 18.

Òîãàâà ïî ôîðìóëà 2. èìàìå

P(9, 90 < X ≤ 10, 12) = Φ(2, 18)− Φ(−1, 81) =
Φ(2, 18)− (1− Φ(1, 81)) = Φ(2, 18) + Φ(1, 81)− 1 =
0, 98537 + 0, 96485− 1 = 1, 95022− 1 = 0, 95022, êàòî ñìå
íàìåðèëè ïî òàáëèöàòà Φ(2, 18) = 0, 98537 è Φ(1, 81) = 0, 96485.
Äåëúò íà õàï÷åòàòà, êîèòî ïîïàäàò â òåçè ãðàíèöè å

ïðèáëèçèòåëíî ðàâåí íà 0, 95022× 150 ≈ 143.
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Óïðàæíåíèå 15. Íîðìàëíî ðàçïðåäåëåíèå. Íîðìàëíî ðàçïðåäåëåíèå

Ðåøåíè ïðèìåðè

3 ïðèìåð. Äèàìåòúðúò íà äóïêèòå ïðîáèâàíè ñ åäíà áîðìàøèíà å

íîðìàëíî ðàçïðåäåëåíà ñëó÷àéíà âåëè÷èíà X ñúñ ñðåäíî

m = 4mm è ñòàíäàðòíî îòêëîíåíèå σ = 0, 0028mm. Êàêâà å
âåðîÿòíîñòòà ñëó÷àéíî èçìåðåíà äóïêà äà å ñ äèàìåòúð ìåæäó

3,998mm è 4,003mm? Êàêúâ å ïðèáëèçèòåëíî äåëúò íà äóïêèòå ñ

òàêúâ äèàìåòúð ñðåä 20-òå ïðîáèòè ñ áîðìàøèíàòà?

Ðåøåíèe: Òðÿáâà äà íàìåðèì P(3, 998 < X ≤ 4, 003). Ïðåñìÿòàìå
÷èñëàòà z1 = 3,998−4,000

0,0028 = −1, 42 è z2 = 4,003−4,000
0,0028 = 1, 07.

Òîãàâà ïî ôîðìóëà 2. èìàìå

P(3, 998 < X ≤ 4, 003) = Φ(1, 07)− Φ(−0, 71) =
Φ(1, 07)− (1− Φ(0, 71)) = Φ(1, 07) + Φ(0, 71)− 1 =
0, 85769 + 0, 76115− 1 = 1, 61884− 1 = 0, 61884, êàòî ñìå
íàìåðèëè ïî òàáëèöàòà Φ(1, 07) = 0, 85769 è Φ(0, 71) = 0, 76115.
Äåëúò íà äóïêèòå, êîèòî ïîïàäàò â òåçè ãðàíèöè å ïðèáëèçèòåëíî

ðàâåí íà 0, 61884× 20 ≈ 12.
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Óïðàæíåíèå 15. Íîðìàëíî ðàçïðåäåëåíèå. Íîðìàëíî ðàçïðåäåëåíèå

Çàäà÷è çà ñàìîñòîÿòåëíî ðåøàâàíå

1 Äèàìåòúðúò íà åäèí äåòàéë, ïðîèçâåäåí â äàäåí öåõ å íîðìàëíî

ðàçïðåäåëåíà ñë. âåëè÷èíà X ñúñ ñðåäíî m = 75ìì è ñòàíäàðòíî

îòêëîíåíèå σ = 2, 6ìì. Äåòàéëúò ñå áðàêóâà, àêî äèàìåòúðúò ìó
å ïî-ìàëúê îò 72ìì. Äíåâíàòà ïðîäóêöèÿ å 650 äåòàéëà.

Ïðèáëèçèòåëíî êîëêî äåòàéëà ùå ñå áðàêóâàò çà äåíÿ?
2 Òåãëîòî íà õàï÷åòàòà, ïðîèçâåæäàíè îò åäíà àâòîìàòè÷íà ïðåñà å

ñëó÷àéíà âåëè÷èíà X ðàçïðåäåëåíà ïî íîðìàëåí çàêîí ñúñ ñðåäíî

m = 5, 00g . è ñòàíäàðòíî îòêëîíåíèå σ = 0, 036g . Íàìåðåòå
âåðîÿòíîñòòà çà òîâà, ÷å òåãëîòî íà ñëó÷àéíî âçåòî õàï÷å å â

ãðàíèöèòå îò 4, 94g . äî 5, 04g . Êîëêî, ïðèáëèçèòåëíî, õàï÷åòà ñ
òàêîâà òåãëî ùå èìà â îïàêîâêà îò 200 õàï÷åòà?

3 Óñòàíîâåíî å, ÷å êîåôèöèåíòúò íà èíòåëèãåíòíîñò (IQ) å

íîðìàëíî ðàçïðåäåëåíà ñëó÷àéíà âåëè÷èíà X ñúñ ñðåäíî m = 100
è ñðåäíî êâàäðàòè÷íî îòêëîíåíèå σ = 12. Êàêâà å âåðîÿòíîñòòà
êîåôèöèåíòúò íà èíòåëèãåíòíîñò íà ñëó÷àéíî âçåò ÷îâåê äà å: à)

ïî-ìàëúê îò 80; á) ìåæäó 90 è 110; â) ïîâå÷å îò 120?
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Óïðàæíåíèå 15. Íîðìàëíî ðàçïðåäåëåíèå. Íîðìàëíî ðàçïðåäåëåíèå

Çàäà÷è çà ñàìîñòîÿòåëíî ðåøàâàíå

4 Ñúäúðæàíèåòî íà åäíà êóòèÿ ñ áîÿ å íîðìàëíî ðàçïðåäåëåíà

ñëó÷àéíà âåëè÷èíà ñúñ ñðåäíî m = 1000ìë è ñòàíäàðòíî

îòêëîíåíèå σ = 8, 5ìë. Â åäèí êîíòåéíåð èìà 1000 êóòèè ñ áîÿ.

Êàêâà å âåðîÿòíîñòòà ñúäúðæàíèåòî íà ñëó÷àéíî âçåòà êóòèÿ äà å:

à) ïî-ìàëêî îò 1015ìë; á) ïî-ìàëêî îò 900ìë. Êàêúâ å

ïðèáëèçèòåëíî äåëúò íà êóòèèòå, ñúäúðæàùè ïî-ìàëêî îò 900 ìë

áîÿ?
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